



VÁLLALATI ÚJSÁG • 2024. ÁPRILIS • XLIX. ÉVFOLYAM, 1. SZÁM



Kardiotanösvény



Megújuló járműállomány



Fókuszban a vadkárók

Az eredményes gazdálkodásért dolgozik

Kovács Zoltánné, a Bakonyerdő Zrt. cégcsoport gazdasági vezérigazgató-helyettese, a társaság pénzügyi, számviteli, humán-erő-forrás gazdálkodás területén, valamint a BEFAG Parkett Kft. alapítása és a faipari termékek önköltség számítása során végzett, kiemelkedő szakmai munkájának elismeréseként a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetését érdemelte ki.

Az állami erdőket kezelő állami erdészeti társaságok között a Bakonyerdő Zrt. az egyik legösszetettebb gazdálkodási és szolgáltatási tevékenységet végző gazdasági társaság. Ennek következtében pénzügyi, számviteli tevékenysége nagy kihívást jelent mindenkor gazdasági vezetőjének.

Kovács Zoltánné 2011 nyarán került pénzügyi osztályvezető helyettesként a Bakonyerdő Zrt.-hez, ahol rövidesen osztályvezetőként, majd a pénzügy, számvitel és humán osztályok összevonásával kiemelt osztályvezetőként folytatta szakmai tevékenységét. 2017 szeptemberétől látja a gazdasági vezérigazgató-helyettesi feladatokat.

Feladatai közé tartozik a gazdasági tevékenységek és folyamatok harmonizálása és irányítása a stratégiai-, üzleti és tulajdonosi célok érdekében; a stratégiai döntések támogatása és a finanszírozási döntések előkészítése; a pénzügyi, számviteli, controlling, adózási, pénzügyi tervezési, könyvelési és riport folyamatok irányítása, koordinálása, ellenőrzése és fejlesztése, felügyelete; adatszolgáltatások, jelentések, beszámolók készítése a hatóságok és a tulajdonos részére.

Az eltelt években többek között részt vett a Libra rendszer bevezetésében, az iratkezelő rendszer beszerzésében, annak adaptálásában, koor-



Kovács Zoltánné Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetését vehetett át Nagy István agrárminisztertől
Fotó: AM/Pelsőczy Csaba

dinálásában, a vezetése alá tartozó osztályok átszervezésében, valamint a szakmai osztályokkal való rugalmas együttműködés kialakításában.

2022 évben a Bakonyerdő Zrt. kiemelt szakmai és informatikai feladata volt az Erdészeti Szakmai Rendszer fahasználati terepi adatregisztrálásának bevezetése úgy, hogy az adatok a számviteli rendszerben is megjelenjenek. Ennek megvalósításában, bevezetésében kiemelt szerepet játszott.

Jelenlegi munkakörében végzett munkájában említést érdemel két faipari üzem, a Franciavágási Fűrészárúgyár és a Zalahalapi Parkettagyár tevékenységének, gazdálkodásának és gazdaságosságának átvilágításában történő közreműködés, együttműködés. A parkettagyár átvilágításának eredményeként a kapacitások, belső tartalékok kihasználása, az eredményes gazdálkodás érdekében a gyár önálló gazdasági társaságba történő átszervezése 2020 februárjában megtörtént.

A BEFAG Parkett Kft., mint a Bakonyerdő Zrt. saját tulajdonú társaságának alapítása, hosszú, gondos előkészítő munkát igényelt az átadásra kerülő vagyonelemek mennyiségének, értékének nagysága miatt.

Az önállósítás sikeres befejezését követően a gazdasági tevékenységben továbbra is segítséget nyújt a társaságnak, és folyamatosan ellenőrzi a megkezdett tevékenységet.

Kovács Zoltánné egész tevékenységét a munkája iránti mély tisztelet és alázat jellemzi, de ugyanez igaz kollégái, embertársai irányában is. Bármilyen kérdésben bátran lehet hozzá fordulni és számítani rá. Minden problémára talál megoldást, minden feladatra, kollégára talál időt, rendkívül segítőkész.

A társaság pénzügyi, számviteli, humán-erő-forrás gazdálkodás területén, valamint a BEFAG Parkett Kft. alapítása során végzett kiemelkedő tevékenysége méltóvá teszi a Magyar Arany Érdemkereszt állami kitüntetésére.



Az elmúlt hetekben elkezdődött a huszári vendégház konyhájának a felújítása

Folyamatban lévő beruházások

Lassan a befejezéséhez közeledik a keszthelyi irodaház felújítása. Ezzel elmondhatjuk, hogy az elmúlt másfél évtizedben valamennyi erdészeti iroda megújult.

A minap kezdődött a huszári konyha felújítása. Reményeink

szerint május elejére ezzel is végzünk, bár akadnak nem várt nehézségek.

Amikor a konyhát 2008-ban felújították, szigetelni kellett volna az aljzat alatt, de ez nem történt meg. Ez most pótolnunk kell, ami nyilván pluszköltséget jelent számunkra.

Tapasztalatcsere a kiállításokon

A tavasz hagyományosan a vadászati kiállítások időszaka. A Bakonyerdő Zrt. munkatársai idén is több nemzetközi seregszemlén voltak látogatók, ahol volt mód a tapasztalatcsere.

Ezúttal is közös standon mutatkoztak be az állami erdőgazdaságok hazánk legrangosabb vadászati kiállításán, a februári Fegyver, horgász, vadász (FeHoVa) seregszemlén. De a munkatársaink ott voltak Dortmundban, és Salzburgban is. Idén új helyszínként jött szóba Erfurt, ahol a lovas-, vadász-, horgászkiállításon vettünk részt látogatóként.

Varga László elmondta, elsősorban fővadászok, erdészeti igazgatók, erdőgondnokok, vagyis olyan kollégák mehettek el látogatóként a kiállításokra, akik a vadászatokban aktív szerepet vállalnak. Ezekben a külföldi

seregszemlén elsősorban az új vadászati eszközökre (például kiegészítő infra és hőkamera) helyeződött a hangsúly. Vagy az olyan optikai kiegészítőkre, amikkel még hatékonyabb lehet tenni az éjszakai vadászatokon azon fajok esetében, ahol ez engedélyezett (vaddisznó, róka, aranybak). Ez is segítheti, hogy az ASP veszély csökkentése érdekében előírt vaddisznómennyiséget el tudjuk ejteni.

Köztudomású, hogy a vadászat nagy hanghatással jár. Egészségügyi okokból minden erdészeti számára vásároltunk olyan fegyvert, ami hangtompítóval ellátott. Ezek olyan puskák, amelyekre átalakítás nélkül ráhelyezhetők a hangtompítók, akár többféle is. Aki ki akarja próbálni ezeket a fegyvereket, annak erre lehetőséget biztosítunk, tette hozzá a vezérigazgató.



A FeHoVa kiállításon hagyományosan jelen vagyunk

Fotó: AM/Pelsőczy Csaba

Felelősséggel az erdőterületek megújulásáért és gyarapításáért

Dr. Patocskai Zoltán erdőművelési osztályvezetőként irányítja a Bakonyerdő Zrt. által kezelt erdőterületek megújulását, gyarapodását. Kiváló szervezőképességének köszönhetően hozzájárult az Év Erdésze verseny 2023. évi döntőjének magas színvonalú megszervezéséhez és lebonyolításához. Munkájáért Miniszteri Elismerő Oklevelet kapott.

Dr. Patocskai Zoltán okleveles erdőmérnök, faipari mérnök, felsőfokú vadgazdálkodási szakképesítései 2005-ben szerezte meg Sopronban. A diploma megszerzése után a jelenlegi Soproni Egyetem Erdőmérnöki Karán nappali Phd. hallgatóként dolgozott, oktatott és kutatott.

2009 március 1-től a Bakonyerdő Zrt. Bakonyzentlászói Erdészetének gyakornoka, majd erdőművelési mű-

szaki vezetője. PhD fokozatát erdő- és vadgazdálkodási tudomány területen szerezte meg 2012-ben. 2018-ban növényvédelmi szakmérnöki oklevelet is szerzett.

2015 óta erdőművelési osztályvezetőként felel az erdőgazdaság kezelésében álló erdőterületek megújításáért és gyarapításáért, erdő- és mezőgazdasági növényvédelmi, mag- és csemetetermelési feladataiért, a

Vidékfejlesztési Program erdészeti vonatkozású pályázatait menedzseli, részt vesz a Kaán Károly ország fásítási mintaprogram lebonyolításában, a társaság erdészeti kutatásainak lelkiismeretes gazdája.

Napi feladatai mellett elhivatott az erdészeti kutatások iránt. Az Ökológiai Kutató Intézzel az örökzöld és a vágásos üzemmód összehasonlítására irányuló mintaterületeket jelölt ki. Részt vesz a fakitermelések során kialakított közelítőnyomok erdei ökoszisztémára gyakorolt hatásainak vizsgálatában. Déli, délkelet-európai származású tölgy és bükk fajok meghonosításával kísérleteket állított be. A kísérletek során vizsgálja a klímaterhelés szaporítóanyagok termesztési lehetőségét.

Az erdők természetes működéséhez szükséges vadlétszám apasztását fontosnak tartja, és aktívan részt vesz benne, gyakorló vadász.

Az Év Erdésze verseny 2023. évi, kétnapos országos döntőjének főszervezője. Kiváló kommunikációs és szervezőképességének köszönhetően hozzájárult az Év Erdésze verseny 2023. évi döntőjének magas színvonalú megszervezéséhez és lebonyolításához.

Nagy teherbírású, munkájára igényes, megbízható munkaerő, akitől nemcsak erdőgondnok kollégái kérnek sok esetben tanácsot, de akire főnökei is bármikor támaszkodhatnak, és akinek véleményét szakmai kérdésekben a központi osztályok is gyakran kikérik.

Kiváló munkájáért március 15-e alkalmával Miniszteri Elismerő Oklevelet kapott.



Dr. Patocskai Zoltán Zambó Péter államtitkárral

Nyugdíjasként is aktív

Kovács Sándor erdőszaktudós, a Bakonyerdő Zrt. nyugalmazott erdőgondnoka a vad- és erdőgazdálkodásban végzett sokrétű és eredményes munkájának elismeréseként az Életfa Emlékplakett Bronz fokozatát kapta.

Kovács Sándor a soproni Roth Gyula Erdészeti Technikum elvégzése után a BEFAG Sümegi Erdészeténél erdőszaktudósként kapott munkát 1972 júliusától. 1977 augusztusától a vindornyaszőllősi erdőszaktudósi vezetésével bízták meg. Közben jelentős feladatot vállalt az erdészet vadgazdálkodási tevékenységében is.

1980 márciusától az erdőgazdaság újjászervezett vadászati ágazatában a Sümegi Erdészet 12000 hektáros vadászterületére kapott kerületvezetői vadász kinevezést. A vadászban eltöltött 15 éves tevékenysége alatt megújult a vadászati ágazat, stabil, szélsőségektől mentes gazdálkodás és hangulat alakult ki.

Egy átszervezés során, 1995 márciusában a Sümegi Erdészet erdőművelési műszaki vezetői feladatának ellátására kapott megbízást. Feladata volt az 5400 hektáron gazdálkodó erdőszaktudósi munkájának, valamint a nyírlaki csemetekert hidegágvas és szabadföldi csemetetermesztési munkájának irányítása.

Az erdőművelési, erdőápolási feladatok során fontos és kísérletező szerepet szánt a vegyszeres technológiák alkalmazásának. Ebben segítette növényvédelmi technikus végzettsége. Külön technológiát dolgozott ki a mesterséges makkvetések munkaműveletére.

A Sümegi Erdészet 2004-es megszüntetése után előbb a Keszthelyi Erdészetnél, majd a Budapesti Erdő-



Kovács Sándor a fővárosban kapta meg a díjat Nagy István agrárminisztertől

gazdaság Uzsai Erdészeténél folytatta munkáját. 2006 szeptemberében tért vissza, a Bakonyerdő Zrt. Devecseri Erdészetének fővadásza lett. 2011. márciusától a Pápai Erdészet erdőművelési műszaki vezetőjeként, majd erdőgondnokként dolgozott. 2016-ban vonult nyugdíjba.

Kovács Sándor erdőgondnokként az erdőgazdálkodás valamennyi tevékenységének tervezését és irányítását végezte saját területén. Gazdag szakmai életútja változatos feladatokkal látta el, amiknek mindenütt teljes mértékben megfelelt.

Nyugdíjas éveiben is aktív, szakirányítóként dolgozik a zalaerdői, dabronci erdőbirtokosságok területén.

Sokoldalú kolléga munkáját ismerték el

Fábián Gábor erdőmérnök, a Bakonyerdő Zrt. nyugalmazott műszaki osztályvezetője, a bakonyi és a balaton-felvidéki erdőterületek feltárásának tervezése, kivitelezése, valamint a társaság beruházási tevékenysége, műszaki fejlesztései terén elért eredményei elismeréseként az Életfa Emlékplakett Ezüst fokozatát vehette át.

Fábián Gábor 1943. augusztus 16-án született Zircen. Az érettségét követően egy évet az erdőgazdaság Bakonyzentlászói Erdészeténél dolgozott fizikai munkásként. 1962-ben felvették az Erdészeti és Faipari Egyetem Erdőmérnöki Karára, ahol 1967-ben végzett jeles eredménnyel. 1978-ban táj- és környezetvédelmi szakmérnöki diplomát szerzett Sopronban.

A féléves gyakornoki időt a Veszprémi Állami Erdőrendezőszéknél végezte. 1968-ban a Magas-Bakonyi Állami Erdőgazdaság központjában, Pápan kezdte meg üzemi munkáját. Az 1970-ben bekövetkezett átszervezés után Keszthelyre, a Balaton-felvidéki Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság központjába került.

1970. december 1-től fahasználati műszaki vezető volt az Ugodi Erdészetnél. 1972 év végétől újra Keszthelyre került építési előadói munkakörbe. Ekkor indult a gazdaságnál a zalahalapi nagy beruházás előkészítése.

1979-től építési csoportvezető, majd 1981-től műszaki osztályvezető-helyettes kinevezést kapott. 1984. január 1-től a műszaki osztály vezetője lett, ahol három csoport segítségével intézte az erdőgazdaság

építési, gépesítési és anyagellátási munkáit.



Fábián Gábornak Varga László személyesen vitte el és adta át az elismerést

A vállalat központjában történt átszervezés után 1988. április 1-től

a Fahasználati Osztályra került osztályvezető-helyettesi beosztásba. Itt kiemelten foglalkozott az aprítéktermelési technológiákkal, közelítő eljárásokkal. 1989-ben megkezdődött a Tapolcai Parkettagyár első rekonstrukciója, amiben szintén aktív részt vállalt.

1993. október 1-től megbízott, majd 1999-től kinevezett műszaki osztályvezetőként tevékenykedett a BEFAG Rt. központjában. 1993–1997 között a zrt. igazgatóságának tagja volt.

Szakmai tevékenységének egyik fő területe a Bakony és a Balaton-felvidék erdőfeltárása. Ebben a témában több mint 30 évet dolgozott. Beosztásából adódóan fő feladata az erdőgazdaság beruházási tevékenységének irányítása és intézése volt.

2001. év végén vonult nyugdíjba.

Szívbarát tanösvény Fókuszban a vadkárok

Tovább bővült a kardiotanösvények hálózata, miután a Fenyőfői Ósfenyves ad otthont a Bakony első kardiotanösvényének.

A Budapesti Szent Ferenc Kórház és a Bakonyerdő Zrt. közreműködésével újabb egészségügyi tanösvényt létesült, ezúttal a Bakonyban. A kórház *Út az egészséghez* elnevezésű programja keretében eddig országosan nyolc helyszínen létesített kardiotanösvényeket, melyek kreatív módon segítik a szív- és érrendszeri vagy magasvérnyomás-betegséggel élők, illetve cukorbetegség életét. A tavaly átadott útvonal a kilencedik ilyen tanösvény. A rehabilitációt és életmódváltást segítő Fenyőfői túraösvényt úgy alakították, hogy az egészséges lakosság számára is használható és informatív legyen: esetükben betegségek kiszűrését, megelőzését szolgálja. A Budapesti Szent Ferenc Kórház rehabilitációs és prevenció programja nyolcadik éve segít a vezetők halálának megelőzésében.

A Fenyőfői kardiotanösvény két útvonalon biztosít lehetőséget a természetjáróknak az egyéni állapotfelmérésre és a Fenyőfői Ósfenyves fel-

fedezésére. Az ösvény szimbóluma a szívben kanyargó út. A jelzés a fákon jellemzően a piros szív, de azokon a helyszíneken, ahol az elágazásoknál könnyen összekeverhető lenne, hogy melyik útvonalunk merre vezet tovább, ott két túraútvonal esetén kék és piros színnel különböztetik meg. Fenyőfőn kék színnel az 5 kilométer hosszúságú, míg piros színű jelzéssel a 6,9 km hosszúságú útvonalat jelölik.

A túraútvonalak meghatározott pontjain pulzuszámoló állomások vannak, az induló ponton gyűjtőládaiba kihelyezett adatlapokon a pulzuszámoló állomásokon mért pulzusértékek és néhány további egészségügyi információk megadásával pedig a szív egészségi állapotát lehet ellenőrizni úgy, hogy azokat a program helyi egészségügyi partnerintézménye kiértékeli, és amennyiben betegségre utaló jelet tapasztal, kivizsgálást javasol. Így a program betegségek kiszűrésére, szív- és érrendszeri események megelőzésére alkalmas.

A tervek szerint az idei évben Gyenesdiás község közelében, a Keszthelyi-hegységben létesül majd a bakonyihoz hasonló kardiotanösvény.

Vadkár volt, van és lesz is – bár a mértékét az elviselhető szintre kell csökkenteni. De, hogy ezt miként kell elérni, arról van nézetkülönbség az érintett felek között.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és az Országos Magyar Vadászkamara között nagy port kavart a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara tavaly őszi felvetése, miszerint a köztestület céget alapítana, amely átvonná a jogosnak ítélt vadkárok ügyintézését a gazdáktól. Györfly Balázs, a NAK elnöke azt mondta a kamara lapjának, hogy „alapvetően abból indultunk ki, hogy a gazdálkodók bizonyos esetekben – és egyáltalán nem akarok általánosítani – a vadászatra jogosultaktól nem kapják meg a vadkárt, vagy nem a teljes összeget, amire jogosultak lennének. Természetesen ezzel nekünk foglalkozni kell, főleg ha ezek a jelzések bizonyos számosságot elérnek és általános szinten érezhető feszültséget keletkeztetnek”. Vagyis a kamarai elnök követ dobott az állóvízbe.

Ezzel kapcsolatban megkérdeztük Varga Lászlót is. Elmondta, a vita lecsillapítása érdekében a FeHoVa kiállításon dr. Semjén Zsolt, az Országos Magyar Vadászati Védegyelet elnöke egy asztalhoz ültette az érintetteket, így többek között az Országos Magyar Vadászkamara elnökét (dr. Jámor László), Györfly Balázst, és a Nimród újság főszerkesztőjét (dr. Kovács Zoltán kormányzati kommunikációért felelős államtitkár), de a megbeszélés egyelőre nem járt jelentős eredménnyel.

A vezérigazgató szerint azt senki nem vitatja, hogy Magyarországon a nagyvad túlszaporodott. Ahol az ASP



Apasztani kell a nagyvad állományát

Fotó: Mesterházi József

jelen van, ott az elintézte a vaddisznóállományt. Ahol még nincs jelen, ott a vadászatra jogosultak próbálják elejteni azt a darabszámot, amit a NÉBIH előírt számukra.

A fentiek miatt a vaddisznó esetében tisztán látszik, hogy a terítékadatok visszaestek. A gím-, és dámszarvas esetében az állománybecslés és a terítékadatok nincsenek teljesen összhangban. E két fajból egyre nagyobb az éves terítékszám, mégis nőnek a vadkárok. A mezőgazdaságban dolgozók azt tapasztalják, hogy jelentős mértékű a létszám e két fajból.

A gyérítés érdekében az Agrárminisztérium vadgazdálkodási főosztálya valamennyi hazai erdőgazdaság részére meghatározta a kilövési számokat. Ez a Bakonyerdő esetében ezer hektáronként 28 darab gímzarvas, 14 darab dámszarvas elejtését jelent. A Bakonyerdő Zrt. vadászterülete 59 ezer hektár. Ez magasabb szám a korábbi évek kilövési terveihez ké-

pest. Ezeket a számokat mi erdészeti szintekre osztottuk szét a tájegységi jellemzőkre tekintettel.

A vadkár megelőzés érdekében mindkét fél feladatai pontosan rögzítve vannak, és ezeket a jogszabályi előírásokat teljesíteni is kell. Nagyon fontos a kapcsolattartás a gazdálkodó és a vadászatra jogosult között. Ha ez az együttműködés megvan, akkor a vadkár mértékében is könnyebb megállapodni.

A Bakonyerdő Zrt. évente átlagosan 30–40 millió forintnyi vadkárt fizet. Nálunk eddig az volt a tapasztalat, hogy a vadgazdálkodó és a mezőgazdálkodó meg tudott állapodni egymással.

A vezérigazgató szerint lokálisan magas a vadlétszám. A probléma megoldása érdekében meg kell határozni azokat a helyeket, ahol drasztikusan csökkenteni kell a vadállományt, máshol pedig hagyni kell a természet rendjét.



A tanösvény átadó ünnepsége

Fotó: Gergál-Gombási Mónika

Megújuló járműállomány

A rugalmasabb kiszolgálás és a hatékonyabb erdei munkák érdekében jelentős mértékben fejlesztették a vállalat gépjárműflottáját.

A jó évkezdést meghatározó az év egészére nézve, mindig ezt hangsúlyozza Varga László. Ennek elvárásnak megfelelően indult az év a Bakonyerdő Zrt.-nél is, amit az időjárás is segített. Az év első 2 hónapjában 95 ezer köbméter faanyagot sikerült kitermelni a 290 ezer köbméteres éves tervünkből.

A vezérigazgató elmondta, az enyhe tél miatt kissé csökkent a kereslet a tűzifa iránt is. A minisztérium tájkoztatása szerint idén is időben kiírják a szociális tűzifa programot, ami szintén segítheti az értékesítést. A vállalt mennyiséget tavaly is határidőre biztosítottuk az önkormányzatok részére.

Az a döntés született, hogy idén szintén az egyik választható cafeteria elem lesz az illetményfa, ami március közepétől már igénybe is lehet venni.

Varga László arról is beszámolt, hogy várhatóan a napokban megér-

kezik a vásárolt két új tehergépkocsi, felkerül rá a daru, áprilistól pedig be tudnak lépni a faanyagszállításba. A két új gépkocsi mellett üzemben marad a két régi Mercedes szerelvényünk is. Ily módon kisebb mértékben leszünk kiszolgáltatta a vállalkozóknak, ha valahova ütemesen kell szállítani a faanyagot. Ráadásul úgy gondoljuk, a saját üzemeltetésű járművekkel olcsóbban, és biztonságosabban tudunk szállítani.



A várt fakitermelő géppár

Májusra várjuk a két fakitermelő géppár (harvester-forwarder) érkezését is, ami az erdészeti munkát tudja hatékonyan segíteni.

Egy kivétellel már megérkeztek a Toyota Hiluxok, amelyeket a vadgazdálkodásban dolgozó hivatásos vadászok részére biztosítunk, hogy megfelelő minőségben tudják kiszolgálni a vadászvendégeinket. Ezekkel az elejtett vadat be tudják szállítani a gyűjtőkonténerekhez.

Iskolában az Erdő

Összesen 30 ezer általános iskolás gyermeknek tartanak országsszerte 500 köznevelési intézményben tematikus foglalkozásokat az állami és magánerdészeti társaságok erdőpedagógusai az „Iskolában az Erdő” programban keretében.



Az Iskolában az Erdő program célja, hogy az erdőkkel kapcsolatos tudást élményszerűen adja át az általános iskolásoknak. A 6-14 éves diákok széles körű ismereteket szerezhetnek az erdők növény- és állatvilágáról, közelebb kerülhetnek a fenntartható gazdálkodás témaköréhez, valamint betekintést nyerhetnek az erdőt kezelő szakemberek munkájába is.

Az erdőpedagógusok játékosan segítik az iskolában zajló környezeti nevelést és ismeretszerzést. A február eleji regisztráció során az összes vármegyéből érkezett érdeklődés, hamar betelt az 500 intézményre vonatkozó keret. A ter-

vezérigazgató szerint ősszel is lesz folytatás, így további több tízezer diákhoz jutnak majd el az erdőpedagógusok.

Az Iskolában az Erdő program az Európai Unió Emisszió-kereskedelmi rendszerének (ETS rendszer) kvóta felhasználásából valósul meg, az Agrárminisztérium közreműködésével és az Országos Erdészeti Egyesület koordinálásával.

A Bakonyerdő erdőpedagógusai, erdeiiskola-vezetői több mint 30 iskolába látogatnak el a tavaszi hónapokban, ahol 3000-nél is több gyermek figyelmét hívják fel a természettel való törődés, és az erdők megőrzésének fontosságára.

Fotó: Horváth Attila

Nőnap kirándulók a Dunántúlon

A Központ dolgozóinak busza 23 utassal a fedélzeten indult útnak Páparól. Első állomás Dég volt, ahol idegenvezetés keretén belül ismerkedtek meg a Festetics-kastély történetével. Délután Kereki település felé vezetett az útjuk, hogy meghódítsák a falu mellett magasodó Fehérkő várát. A somogyi magasságokból leereszkedve a Balatont vették célba, ahol komppal

történő átkelést követően Tihanyban ért véget a napjuk.

A március 6-ai ragyogó napsütést kihasználva a Devecseri Erdészet Nőnap alkalmából a Balatonfelfelvidékre kirándult. A napot a Salföldön kezdtek, lovas fogaton kikocsikáztak a Salföldi pálos kolostor romjaihoz, majd megtekintették Salföldi Majort. Bada-

csenyörsön, a Folly Arborétumban egy ízletes kávé és süti után felfedezték a gyönyörű gyűjteményes kertet.

A Keszthelyi Erdészet a Kaszó Zrt.-hez látogatott e nemes alkalomból. Erdei kisvasúttal robogtak a Baláta-tó természetvédelmi területre, ahol a madármegfigyelő toronytól indulva bejárták a 600 méter hosszán elhelyezett pallósort a láprét felett, a dr. Marián Miklós sétányt. Délután a program az Öregerdő Tanösvényen át a kilenc méter magas Lombkorona Tanösvényen folytatódott, majd a Vadasparkban zárult, szakvezetők kíséretével. Hűvös, borongós idő sem szegte a csapat kedvét.

A Bakonybéli erdészet hölgyei az idei nőnap alkalmával a Badacsonyi napsütötte lankáin tettek felfedező túrát. A Bújdosók lépcsőjén keresztül vezetett fel útjuk a hegytetőre, meg-megállva a 474 lépcsőfokon. A bazalthegeyen több helyszínről, köztük a Kisfaludy-kilátóról is megcsodálták a Balatont és a Tapolcai-medence tanúhegyeit. A 9 km-es túra következő állomását a Laposa Borteraszon elfogyasztott frissítő jelentette, mely adott még energiát a visszafelé vezető útra.

A Bakonyzentlászói hölgyek csapata és kísérőik elsőként a BEFAG Parkett Kft. gyárában tettek látogatást, Pauer Károly vezetésével a termelési folyamatokba nyertek betekintést. Ezt követően a Tapolcai-tavasbarlang Látogatóközpontban a Csodálatos karszt kiállítást nézték meg szakvezetéssel, és a kalandos barlangi csónakázás sem maradt el.

A Balatonfüredi Erdészet kollégáikhoz hasonlóan szintén Tapolcát és a tavasbarlangot választották úticélul.

A Pápai Erdészet március 7-én köszöntötte kolléganőit a nemzetközi nőnap alkalmából. Az erdészetnél megejtett gyors reggeli koccintás után a Basternyák házba siettek, ahol Peer László erdészetigazgató köszöntötte a kolléganőket aktuális verscsozával. A villás reggelit követően a gannai Szent Kereszt plébániatemplomot és az Esterházy mauzóleumot, Nagy Ottó polgármester kalauzolásában ismerték meg, a falu és az ott élő svábok



Bakonyzentlászóiak a Tapolcai-tavasbarlang Látogatóközpontban



A Pápai Erdészet március 7-én köszöntötte kolléganőit



A Farkasgyepői Erdészet Keszthelyre kirándult



A Balatonfüredi Erdészet kollégái szintén Tapolcát választották

történetével és a most is virágzó közösségi élettel együtt. Döbröntén Szarvaskő várának megtekintése a rossz idő miatt elmaradt, ezért a Basternyák-házban telt a nap további része.

A Farkasgyepői Erdészet a nőnap kirándulását március 12-én tartotta. Indulás előtt a hölgyeket virággal

és pezsgővel köszöntötték. Tartalmas kirándulás helyszínéül Keszthely városát választották, ahol a Vadászati Múzeumot és a Festetics Kastélyt tekintette meg a csapat egy igazán színvonalas idegenvezetés kíséretében.

Köszönjük a vezetőség támogatását eme nemes nap alkalmából!



A központ dolgozói meghódították Fehérkő várát



A Devecseri Erdészet Balatonfelfelvidékre kirándult



A Keszthelyi Erdészet a Kaszó Zrt.-hez látogatott



A bakonybéliek Badacsonyi napsütötte lankáit fedezték fel

Elhunyt dr. Viharos Zsolt (1943–2024)

Ismét kidőlt egy hatalmas „bakonyi bükk”: Viharos Zsolt erdőmérnök, a szeretett férj, a drága apa, nagypapa, a kedves munkatárs és vezető 2024. január 20-án elhunyt.

Budapesten született, 1943. január 19-én. 1961-ben felvételt nyert a soproni Erdőmérnöki Főiskolára. 1963-ban társadalmi ösztöndíjas szerződést kötött a Keszthelyi Állami Erdőgazdasággal. Ezek után természetes volt, hogy a diploma megszerzése után, 1966-ban itt vállalt munkát. Féléves kötelező erdőmér-

nök-gyakornoki tevékenysége után a Sümegi Erdészetnél került a „mély vízbe”, amikor gépésztési műszaki vezetővé nevezték ki.

Közel négy évi szorgalmas és sikeres munkavégzés után, 1971 elejétől áthelyezték a keszthelyi központ műszaki osztályára mélyépítési tervező munkakörbe. 1976 szeptembe-

ről kinevezték a keszthelyi Műszaki Erdészet vezetőjének. Közel tizenkét éven át eredményesen végezte ezt a nagy figyelmet és energiát követelő munkát. 1988 áprilisától beruházási és műszaki osztályvezető munkakörre kapott megbízást. Ezzel egy erdőgazdasági nagyvállalat minden műszaki jellegű feladata, intézni valója a „nyakába szakadt”.

Dr. Viharos Zsolt 1993. szeptember 1-én ért a csúcusra, a vállalat vezérigazgatójává nevez-

ték ki. Közel hat éven át volt a részvénytársaság első embere, amit 1999. május 31-ig fejezett be. 2000 februárjában nyugállományba vonult.

Az erdész társadalom sokat köszönhet dr. Viharos Zsoltnak. Mindig ott volt, ahol a fontos dolgok zajlottak. Mi, akik ismertük és tiszteltük őt, megígérjük, hogy amíg élünk, szeretettel emlékezünk rá.

Németh Sándor Miklós